
Un tetraedre està format per dos triangles equilàters 
de costat a i dos triangles rectangles isòsceles. 
Calculeu l’àrea i el volum. 
 
 
 
 
 
Solució: 

Siga el tetraedre ABCD tal que les cares 
∆

ABC , 
∆

ACD  

són triangles equilàters de costat a. Siguen 
∆

ABD , 
∆

BCD  les cares que són triangles rectangles isòsceles. 
aCDADACBCAB ===== . 

º90BCDBAD ==∠ . 
Aplicant el teorema de Pitàgores al triangle rectangle 

isòsceles 
∆

ABD : 
2aAD = . 

L’àrea del tetraedre és: 
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Siga P la projecció de C sobre la base 
∆

ABC . 
Siga M el punt mig de l’aresta AC . 
M pertany al segment PB . 
Siga hDP =  altura del tetraedre. Siga xPM = . 

Aplicant el teorema de Pitàgores al triangle rectangle 
∆

AMB : 
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Aplicant el teorema de Pitàgores al triangle rectangle 
∆

PMD : 
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Aplicant el teorema de Pitàgores al triangle rectangle 
∆

PBD : 
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Considerem el sistema format per les expressions (1) (2): 
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. La solució és 
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El volum del tetraedre és: 
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